

静海区人大代表、青年企业家商会副会长程亚锋,少时来津求学创业,从白手起家发展成为国家高新技术企业——

# 把握领域商机 感恩回报津城

本报记者 张家氏



得把你直接送到地方。”他深深地爱上了天津这座城市,更重要的是,他在这里找到了自己的归属感,感觉自己真正成为这座城市的一部分。2001年7月,北京申奥成功当晚,他就给自己写了一封信,那就是2008年一定要创办自己的企业。

## 初入商海

2003年6月,程亚锋毕业后,选择了当时很多同学都不愿从事的销售工作。但他知道,那是自己实现企业家梦想的必经之路。

程亚锋最初入职的是一家铝材公司的销售部,对于程亚锋来说,一个刚毕业的大学生没有社会资源,没有关系渠道,更没有销售经验,只能靠自己的智慧和勤奋来弥补。刚开始的时候,他每天在报纸上找建筑工地的信息,然后骑着自行车来至于房地产开发商和工地之间,不知经历了多少冷嘲热讽、吃了多少闭门羹。

善于思考的程亚锋整合资源作出改变,首先是交通工具的共享,他每天有和汽车的销售朋友们沟通第二天需要跑的路线和单位,然后每天早晨在南开大学西南村搭别人的车出发。就这样,他提高了效率。其次,是业务渠道的共享,他和跑建材业务的朋友们一起分享客户,互相提携、互相帮助。每天他都会给自己做好计划,晚上再将一天的工作进行总结。半年下来,程亚锋成了单位的销售冠军,单位半年总共销售了320吨铝材,他自己就占了290吨。

## 创新转型

2006年,程亚锋注册成立了自己的建材贸易公司,通过前期积累的市场资源,公司迅速打开市场,同时也培养出了一支优秀的业务团队。2008年5月,程亚锋抓住机会进入实业领域,将市场

定位在大企业不做、小企业做不了的门窗和幕墙项目上,成立了天津东方海川门窗幕墙股份有限公司。

“我们要按照市场规律办事,要凭借优质的产品和诚信赢得客户。”程亚锋是这样说的,也是这样做的。

2012年,“海川”在静海经济开发区购买140亩工业用地开始建设大型加工车间、办公楼及配套设,而且成立了技术研发部,加大了产品技术的创新研发力度。看似技术附加值并不高的门窗和幕墙产品,在他们手里不仅实现了自动化生产、信息化管理,而且获得百余项自主专利。

从数字化、信息化、工业化到智能建筑、绿色建筑……市场对门窗、幕墙优质产品的关注度越来越高,程亚锋带领“海川”紧随市场进行创新调整,持续加大新产品新工艺研发力度,大力发展新型环保建材,践行绿色建筑的发展理念。他们研发的新型石墨烯建筑墙板产品,将石墨烯与铝制墙板结合,可以为偏远地区没有集中供暖的小区民房提供高性价比的室内装饰材料。

就这样,一家传统建材企业硬生生地被程亚锋带成了“国家高新技术企业”“瞪羚企业”和“专精特新企业”。他也成为一名颇有成就的青年企业家,担任了天津绍兴商会副会长、静海区青年企业家商会副会长、静海区工商业联合会(商会)副会长等职务。

“今年以来,我们的销售额同比实现了20%的增长,这得益于我市和全国经济的进一步好转。”感恩于心,回报于行,程亚锋认为,无论是个人还是公司,取得今天的业绩都离不开各级政府的帮助和支持,他带领员工积极参加各项公益活动,多次受到市政协、市妇联、市工商联等部门的表彰,并被授予“优秀爱心人士”“爱心使者”等称号,还担任了天津阳光爱心义工社的副社长。

# 武清区白古屯中心小学消防演练进校园 筑牢护苗防火墙

本报讯(记者何欣)为进一步强化校园安全教育,增强师生对火灾事故的预防和处理能力,武清区白古屯中心小学近日开展了消防安全疏散演练活动。

消防疏散演练现场,同学们在班主任老师的指挥下,双手捂住口鼻,弯腰低头,按照预定疏散路线紧急疏散,迅速有序地通过安全通道撤离至操场,各年级以班级为单位,快速清点人数并向学校汇报情况。

演练结束后,学校从“上放学安全”“上课安全”“校园生活安全”等方面对全体师生进行了安全教育,提醒同学们在平时的生活学习中做好自查自纠,消除安全隐患,保护自己和他人不受伤害。通过此次消防演练活动,提高了师生的安全防范意识和自护自救能力。



# 小树“挤开”橱窗门



本报讯(记者何欣)昨日,热心市民靳先生拨打本报热线电话反映,在和平区万全道与新兴路交口附近,路边一个广告橱窗里长出了一棵小树,导致橱窗门破损。

记者来到现场看到,在万全道西侧距新兴路100米左右的天赐园小区东门外人行道上,一个两米多高、一米多宽的广告橱窗里长出一棵小树,拇指粗细的小树从橱窗后门的门缝“钻出”,导致橱窗门出现明显变形。该小区居民王先生说,橱窗里长出小树已经有一个多月了,时间长了会将橱窗“挤”坏,有关部门应该尽快处理。

记者将情况反映给和平区城管委,工作人员表示,会尽快派人到现场查看处理。

何欣摄  
(奖靳先生信息费25元)

# 树枝堆满人行道

本报讯(记者刘畅)昨日,有热心市民拨打本报热线电话反映,北辰区志成路辅路与津围路交口翠园一侧人行道上,堆积着很多修剪下来的树枝,影响市民通行。

记者昨日上午来到现场看到,在快速路志成路辅路与津围路交口附近翠园小区一侧的人行道上,散落着大量被修剪下来的树枝和树叶,几乎将人行道完全挡住,给过往行人通行带来不便。

记者就此联系了12345政务服务便民热线,值班人员表示,会联系属地相关单位进行进一步处理。

(奖陆先生信息费25元)

他从乡间走来,带着农家子弟的淳朴和憧憬,在天津学习、创业。“天津是一座文化底蕴深厚、发展潜力巨大,又特别有包容性的城市!”在这座城市里,程亚锋实现了他的梦想,而今他一手缔造的天津东方海川门窗幕墙股份有限公司已经成为行业翘楚和国家高新技术企业。

## 少时立志

“我上小学的时候比较调皮,不怎么爱学习。”程亚锋出生的河南省漯河市临颍县三家店乡高宗寨村。在上五年级的时候,因为妈妈突患心脏病,干不了重活,程亚锋的生活也发生了彻底的改变。“亚锋,你一定要好好学习,因为这是你唯一的出路!”妈妈的嘱咐,程亚锋铭记在心。在父亲和弟弟的大力支持下,经过刻苦努力,他考上了临颍县的重点高中。那时的他暗下决心,一定要努力学习,不仅要改变自己和家人的贫困现状,更要为国家的经济发展作贡献。

高考填报志愿时,程亚锋选择的是南开大学。他自己深知,天津作为直辖市和北方的重要城市,经济发展迅速,教育资源丰富,在这里可以接触到最新的知识和技能,且就业机会很多,是很多学生的第一选择。

1999年,程亚锋如愿以偿,成为南开大学经济学院的一名新生,并就此开启了自己与第二故乡天津之间的缘分。当坐上离乡求学的长途车时,程亚锋告诉自己:“我是带着家人、乡邻们的期望和自己的梦想去天津求学的,一定要学到真本领!”

大学四年,他省吃俭用,刻苦学习,教室、图书馆里经常见到他的身影。学习之余,程亚锋会骑着自行车逛逛津城。他还清楚地记得,天津站前广场世纪钟的钟声首次响起的那天晚上,他和同学们坐着8路汽车来到这里,领略了它的风采。

除了从心里喜欢天津这座城市,天津人的热情更是让程亚锋心里暖暖的。“有时跟大爷大妈问路,他们都恨不



# 最美“丰”景 津郊“乡”约

昨日,2023中国农民丰收节系列活动——北辰区“相遇津北 遇见星辰”欢乐游园节活动,在大张庄镇田庄村北辰北农趣营地开幕。市民在这里参与田园采摘、农耕体验、露营休憩、休闲垂钓等亲近自然的互动活动,共享乡村振兴的和美画卷。

本报记者高莹辉摄